



# ANIMEMEGLYENK

Anul V. Nr. 38.

APARE SĂPTĂMÂNAL

Deva, 3 Oct. 1937.

Redacţia: Str. Eminescu 30.

Redactor responsabil: VĂMOS LEÓ

Administraţia: Tipogr. „Corvin”.

## Oh, ezek a diplomaták...

Az egész világ felizgatott hangyaboly képét mutatja, a diplomaták ide-oda utaznak, se vége se hossza a sok ünneplésnek és ünnepségnek, melyet tiszteletükre rendeznek...

Minden újság sajtója öles cikkekkel dicshimnuszokat zeng államférfiai által a külföldön elért sikerekről és a nagy szeretetről, mellyel fogadják mindenütt. Béke nyilatkozataik általános és mély benyomást keltenek széles körben és a hiszékeny ember azt hinné, hogy most már minden rendben van, jön a béke áldása és most már nyugodtan hajthatjuk le fejünket édes alváásra, mert most már aztán igazán, holnap béke lesz a földön és paradicsomi gondtalanságban fogjuk életünk hátralevő napjait leélni. Az ilyen nagy békenyilatkozatok másod-harmadnap kiüznek a paradicsomból bennünket, mert nyomában újabb külpolitikai szenzációk támadnak és ilyen előzmények után indult meg a spanyol testvérharc és lángolt fel a távolkelet.

A békére vágyó ember rémülten értesül arról, hogy újabb békenyilatkozatok hangzanak el, mert attól remeg, hogy vajjon ebből milyen új

háboru támad és újabb vérözön zudul a sokat sejtő, ártatlan megsanyargatott emberiség fejére...

Abban a nagy műhelyben, melyben a mai emberiség boldog jövőjét kovácsolják, ideje volna egy általános munkabeszüntetést, üzemszünetet rendezni... A diplomaták üljenek már egy kicsit otthon is, törődjenek a saját házuk dolgaival, ne ünnepeltessék magukat annyit és olyan sokszor, lemondunk a nagy sikereik fölött érzett örömeinkről is, hátha akkor, ha nem szónokolnak olyan sokat és kiadósan, hamarabb jön el a béke, amit mi, nyomorult kisemberek talán sokkal inkább óhajtuunk mint azok, akik annyit nyilatkoznak róla...

A piac drágul, a kenyér drágul, minden drágul, a kiszámított pénzből élő embernél ez a béke fokmérője... A fogyasztó érzés és gondolatvilága ekörül forog és idegeit felmorzsolja a sok szenzáció, melyet újság, rádió és film tár szemei elé...

Nyugalom és béke a nagyvilágban és a legkisebb faluban, ez a fejlődés biztos útja, vajjon átérték ezt a világmentő diplomaták...!

## A postaközlekedés

hiányosságairól állandóan panaszkodnak az emberek. Nincsen hét, hogy az ország bármely részéről panaszok egész sorozata nem jelenne meg a lapok hasábjain. Az Oradea-Nagyváradon megjelenő Kereskedők Lapja úján is panaszt tettek az ottani exportőrök, hogy a Wientől érkező táviratok egy-két napi késéssel érkeznek oda, mire a táviratok megérkeznek az azokban közölt árak megváltoznak, ami által megbénul kereskedelmi forgalmuk. A napokban megérkezett a válasz a potafelügyelőségtől, azonnal intézkedtek a táviratok sürgős kézbesítése iránt és kéri a lapot, közvetítsen minden panaszt, hogy az orvosoltassék.

A megye minden részéből futnak be panaszok, hogy a leglehetelembb állapotok uralkodnak a postaközvetítés frontján. E hó 17-én feladtak Déván egy levelezőlapot, mely 21-én érkezett Petrozsényba és akkor kézbesítették ki. Aradvidéki kis helységekbe négy napig jut el egy levél Déváról, mely fővonalon fekszik. Nálunk éjjel még ide-oda fut a postaládákából leveleket összegyűjtő kocsi, hogy mikor lesz továbbítvva, rejtély marad.

Petrozsényba, helyesebben a Zsilvölgyébe

egyszer naponta, délbe érkezik a posta, kézbesítése akkor történik, mikor az üzletek zárva vannak. Aznap már válaszlásra, elintézésre idő nem áll rendelkezésre, tehát itt is egy napi késés.

Hasábokra terjedő panasz sorozatot állíthatnánk össze. Nem is beszélünk arról, hogy a levelek kikézbésítése a megye központban, siralmas. Folyton cserélik a kézbesítőket, nem ismeri a címzetteket, összecserélések, tévedések fordulnak elő. Lehetetlen állapotok uralkodnak.

Sem a kereskedők, sem magánosok nem tesznek írásos panaszt, mert attól tartanak, hogy kihallgatásokra cíálják s inkább szemet hunynak a panaszok felett, mintsem fölösleges és elkerülhetőnek vélt zaklatásoknak tegyék ki magukat. Ezen az uton kéri tehát az illetékes köröket **teremtssenek egyszer már rendet a postaszolgálatban.**

Szinte nevetséges, hogy a most bevezetett új repülőjárat mellett, mely harmadfél óra alatt Belgrádban van és negyedfél óra alatt Rómában, postatovábbításunk még ott tartson, hogy négy napig jusson el egy levél Petrozsényig, jó esetben két napig.

A potafelügyelőség végre nézzen már egy kicsit a mi vidékünkre is, módjában van **kikutatni, hogy hol a hiba...**

## Rokkantgyűlés és lapégetés

Kedd délelőtt a «Fehér Kereszt» szálloda külön helyiségében gyűlést tartottak a hunyadmegyei rokkantak, hadiözvegyek és nyugdíjasok, melyen mintegy 200–250-en vettek részt, a megye minden részéből. A gyűlésen Apostol Zamfir az IOV. központi elnöke vett részt, aki felszólalásában a rokkantakat erőteljesebb szervezési munkára buzdította, hogy az így nyert fokozottabb munkával kiharcolhassák jogos igényeiket.

Gyűlés után annak résztvevői a piacra vonultak, hol elégették a «Lumea Românească» című fővárosi demokratáirányú lap található példányait, a vezetők ezt felszólalásukban azzal indokolták, hogy ez a lap cikket közölt Stelian Popescu az Univer-sul szerkesztője ellen és egyben propagandát fejtettek ki a hallgatóság körében, hogy csak az «Universul»-t vásárolják.

A tömeg azután különösebb rendezés nélkül széteszött.

## Ne mulasszuk el az inasok iskolába járatását

A Cluj-kolozsvári munkabíróság mintegy hatvan munkaadót bírságot meg azon a címen, hogy tanulóik nem jártak pontosan az inasiskolába. Érdekes, hogy a munkabíróság ugyanazon munkaadót ugyanazon tanonc miatt több esetben sújtotta a maximális bírsággal, abból indulva ki, hogy a bíróságnak minden olyan esetben, amidőn a tanuló elmulasztotta az inasiskola látogatását, joga van bírságot kiróni. Ilyen döntések miatt több fellebezés fekszik a törvényszék előtt, melynek határozata elé érdeklődéssel tekintenek a munkaadók.

## Zsilvölgyiek

ha Petrozsényba érkeznek, okvetlen keressék fel

### MÓDY JÁNOS

most megnyílt falatozóját a Piac téren, ahol a legjobb ételek és italok kaphatók, **igen mérsékelt árakon!**



## Rafael bácsi hetvenéves.

Bensőséges, meleg családi ünnepség keretében ünnepelte Rafael Izsák vendéglős hetvenéves születésnapjait ünnepségét kedden, amikor is a barátok, ismerősök, rokonsága, tisztelői keresték fel, hogy szerencsekívánataikat kifejezzék. Rafael Izsák a zsidó hitközségnél immár két évtizede tölti be a gazdasági gondnok tiszteletbeli állását, melyet közmegelégedésre végzett. Az ünnepségen megjelenő hitközségi küldöttségből elsőnek Fischer S. Gyula főrabbi költői gondolatokban gazdag beszédben köszöntötte a Rafael házaspárt és üdvözölte őket, majd Dr. Lőrincz Jenő hitk. elnök üdvözölte a hitközség tagjai nevében kiemelve érdemeit hatásos beszédben. Majd Schneeweisz Herman köszöntötte a jubiláns házaspárt talpraesett beszédben. Az egyik unoka fejezte ki a család jókívánásait, melyre az ünnepelt meghatott szavakban válaszolt és köszöntötte meg az ünneplést.

## Petroșeni.

**JogászvacSORA.** Kedden este a »București« szálloda éttermében társasvacSORA keretében ismerkedési estét rendeztek a zsilvölgyi ügyvédek, melyet az tett időszerűvé, hogy az eltávozott, illetve Aradra áthelyezett Faurescu, vezető járásbíró helyére előlépett Ionescu bíró helyét az id. helyezett Creanga bíró vette át, aki megismerkedni óhajtott a zsilvölgyi ügyvédekkel. Mintegy huszan vettek részt a társasvacSORán, mely kiváló kiállításban, nagyon jó hangulatban a reggeli óráig tartott.

A városháza tervei leérkeztek Bucureștiből s a jövő héten megkezdődnek az elmunkálatok.

**A választások** előkészítő munkálatai fokozott lendülettel folynak, ami azt jelenti, hogy a korteskedés megindult s az október 12-i városi tanács választáson nagy harcok lesznek. Mindkét párt meg van győződve arról, hogy a választók bizalma teljes győzelmet fog hozni, ami annyit is jelent, hogy mind a tizenhét helyet meg fogják kapni. Mint már közöltük két listával indul a küzdelem. A liberális-magyar párt és a nemzeti parasztpárt a socdem párttal alkalmi egyesülésben. A választás eredménye bizonyítja majd be, hogy a heteken keresztül lefolyt viták és tippelések mennyire voltak helytállóak.

**Turistakörök** bizonyára örömmel értesülnek arról, hogy a Páring-i uton az első szerpentinnél, a legszebb helyen mintegy ezer méter magasban új, állandó jellegű pihenő épül. Ez kiinduló pontja lesz a téli sportoknak télen kiváló sí-pályával, nyáron stranddal. Petroșenyitől nyolc és fél kilométerre lesz ez a pihenő-lak, mely autóval és kocsival könnyen megközelíthető a kitűnően megépített uton.

Még május 3-án történt, mint azt annak idején megirtuk, hogy Báltenoiu Aurel bányatársulati főmérnök, a Tiszti Kaszinó előtt elütötte Vlad Nicolae

kerékpározó szerelőt, aki kisebb ijedségen és eltört gépén kívül szerencsésen uszta meg a balesetet. Csütörtökön tárgyalta a petroșenyi járásbíróóság az ügyet, mely Báltenoiu mérnököt az utrendészeti kihágás alól felmentette. A károsult, aki 3000 leiben jelölte meg kárát, felebezéssel élt.

## „București“

szálloda, kávéház és vendéglő.

Elsőrendű konyha, kitűnő jazz-zenekar

Petroșeni,

Tulajdonos: Bachrach Béla

## Közeledik

az október  
**15-iki**  
nagy és végső huzás

Egyetlen napon

**317 millió lei-t**

osztanak szét a játékosok között

Ne felejtsek el!

Ujítsák meg,  
sorsjegyeiket!

## Fényképészeti műterem

helyisége október elsejére kiadó,

**DÉVÁN,**

Dr. SZEGŐ házában.

## Unitáriusok!

Felkérem az összes unitáriusokat úgy Déván, mint a közvetlen környékbelieket, hogy címüket alulirottal közölni sziveskedjenek.

**Bruz Vilmos mérnök**

Deva, Str. Gh. Lazar 2.



# HIREK

— **Esküvő.** Ringler Lili és Rosmann Andor e hó 17-én vasárnap d. u. 4 óraker tartják esküvőjüket Déván, a Gh. Baritiu ucca 23 sz. házában levő lakásukon.

— **Könyvtár megnyitás.** A dévai nyomdász könyvtár vezetősége értesíti olvasóközönségét, hogy könyvtár óráját, a szünet után, október hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órától fél 1 óráig újból megnyitja. Egyben kéri a könyvtáros az olvasóközönséget, akiknél még könyv van kint, azt revideálás végett beszoállgatni sziveskedjék. A vezetőség.

**Játszanak bizalommal a  
Loteria de Stat**

Colectura Oficiala-nál

Főelárusítóhely: Cluj, Reg. Maria No. 46.

Deva: Librăria V. LAUFER

**Hegedűlektatás** bécsi zeneakadémiai módszerrel. Déva, Str. A. Mureșan (Sporea villa, emelet).

**Olvassa és terjessze**

„A MI MEGYÉNK“-et!

## SCHÄFFER LIPÓT

rum és cogaegyára

**PETROȘENI**

Ajánlja: SPECIALIS RUM és LIKÖR készítményeit. o-o KAPHATÓ MINDENÜTT! o-o

## Aki még nem tudná

vegye tudomásul, amit a Zsilvölgyében már mindenki elismer, hogy

legolesobbban, legnagyobb választékban, a legujabb modellű és legolesobb cipőket a

„CARMEN“

cipőraktárban vásárolhat

Petroșeni-ben,

Piac-tér

## BRITH-IRLAND Petroșeni,

STRADA REGELE FERDINAND

Kül- és belföldi, női és férfi szövetkülönlegességek.

A legdivatosabb szövetek, a legolcsóbb árak mellett,

részletfizetésre is! o-o Tegyen egy próbát!







## Vidám sorok



### A szórakozott ember

Beállit egy ember egyik divat-  
árúüzletbe, megáll az ajtóban és az  
elösiető segédnek azt mondja:

— Enyje, be szórakozott vagyok,  
most nem tudom, miért is jöttem ide?

— Talán egy szép nyakkendő  
parancsol?

— Nem, nem.

Már ott volt mellette egy másik  
segéd is:

— Talán valami divatos ing?

— Nem, nem, tessék csak várni,  
majd eszembe jut, rettenetes ez a  
szórakozottság.

Előkerült a főnök is.

— Talán zsebkendő, hőzentráger?

— Nem, nem.

— Talán valami finom harisnya?

— Nem, nem.

— Hálóing, pizsama, inggomb?

Nem, nem, hopp megvan.

Na, mi az?

— Valami kis támogatást kérek,  
munkanélküli vagyok.

### Relativitás

Csintalan Pista a villamoson utazik. A  
kocsi nagyott zökken és egy éltesebb hölgy  
Csintalan Pista ölébe pottyan. Pista nem vág  
valami jó arcot hozzá, mire a hölgy indigná-  
lódva kérdi:

— Talán nem is örül, hogy az ölébe estem?

Mire Pista:

— A világháboruban örültem volna neki.

— Miért a világháboruban?

— Mert az husz évvel ezelőtt volt.

### Gondolatolvasó

Valaki betéved egy elhagyott zöldvendéglőbe.

— Mondja, mit lehetne enni? — kérdezi  
a pincértől.

— Lehetne, kérem, enni, — szól a pin-  
cér — finom libapecsenyét, hagymás rostélyost,  
bécsiszeletet, vesepecsenyét, de ahogy én lá-  
tom, az ur egy főzelékfeltétet fog enni.

— Micsoda szemtelenség ez? Hát hon-  
nan tudja, hogy én egy főzelékfeltétet fogok  
enni?

— Onnan, hogy nálunk egyéb nincs.

Comunitatea Autonomă Ort. Evrească Deva  
No. ad. 134—937.

Felhívjuk hitközségünk ama tagjait, kik-  
nek hátralékos adótarozása végrehajtás alatt  
áll, hogy okvetlen intézkedjenek hátralékuk  
rendezése végett, mert amennyiben ez 8 na-  
pon belül nem nyer rendezést, kényszerítve  
leszünk a végrehajtást a legerélyesebben fo-  
ganatosítani.

Deva, 1937 szept. 29.

Hitközségi Vezetőség  
pénzügyi bizottsága.

**Megvételre keresek** hasz-  
nált, kifogástalan állapotban levő **írógépet**. Cim  
a kiadóban.



## Sport

### Kinizsi - Jiul 7:0 (6:0)

«A» liga, bíró: Constantinescu.

Mintegy kétezer néző. A Kinizsi  
nagy formában volt, valósággal le-  
hengerelte a Jiult.

A Jiul eddig négy mérkőzést ját-  
szott, a tabellán 8-ik helyen van, 2  
ponttal.

### Mica - Szalontai s. c. 12:0 (4:0)

Román kupa, Brádon.

### Unirea - CFR Simeria 3:1 (1:1)

«B» liga, Gyulafehérváron.

## Jò menetelű

### és bevezetett üzem társat keres

cc. 150 - 200.000 leivel. Cim e lap kiadójában.

## Uj könyvek:

### Barzilay István: Még mindig...

Barzilay István novellás kötetét most  
hagyta el a sajtót.

Nem első műve ez, nem is az utolsó,  
nem úgy értelmezve, hogy sorrendben, érteke  
után mérve, hanem izmos feltörekvő tehetsége  
most van a kibontakozás alatt. Nem kezdő  
szárnypróbálgatás ez, biztos haladás útján  
jár, hisszük, hogy ez a könyv csak egy lépcső  
a felfele jutáshoz, még jönnek a többiek sok  
szép olvasnivalóval, melyet szívesen fog fo-  
gadni a közönség.

Rengeteg irodalmi termék lát napvilágot  
napjainkban, ismeretlen nevek táruznak az ol-  
vasó elé, majd jönnek a márkás nevek és a  
könyvvásárló az utóbbiak mellett marad. Leg-  
többször csalódottan teszi le a könyvet, mert  
többet várt...

Barzilay István neve nem ismeretlen az  
olvasó előtt, az Uj Kelet hasábjain sűrűn ta-  
lálkozik a nevével és aki olvassa írásait, sze-  
retettel keresi és veszi olvasnivalóit. Bősége-  
sen onja ott színes riportjait, új könyvének  
novellái élvezetes, hosszabb lélegzetű riportok,  
melyek nem íróasztal mellett fantáziából szü-  
letnek, hanem az életből vannak az élő betűbe  
átláptálva. Élő emberekről, élő meséket.

Az író hosszú időt töltött megyénkben,  
Déván, érthető, hogy néhol és sokszor emlé-  
kében feltáruj ifjusága. De azért nem röghöz  
kötött... Alakjai erősek, élesmetszésűek, jól-  
megrajzoltak...

Novelláskötete osztatlan kritikai és kö-  
zönség sikert ért el, megérdemelten. Élvezetes  
olvasmány mindenki részére s akinek könyv-  
tárában helyet fog foglalni ez a könyv, (hisz-  
szük, hogy nagyon sokan lesznek azok akik  
megveszik) különös becsben fogják azt tartani,  
mint szívűkhöz igen közelállót...

A «Még mindig» novellás kötet a Cluj  
Fraternitas gondos kiállításában került a könyv-  
piacra.

No. 9732.

23 Sept. 1937

România

Parchetul Tribunalului Hunedoara

### Publicațiune

Noi, primul procuror al Parche-  
tului Tribunalului Hunedoara.

Aducem la cunoștința publică,  
că in ziua de 20 Octombrie a. c. orele  
9 dim. sub poarta Inchisorei Deva, se  
va vinde prin licitație publică obiec-  
tele provenite din corpuri delictive con-  
fiscate și aflate la acest parchet.

Vânzarea se face numai pe bani  
gata.

Prim-Procuror,  
ss. M. Sârbu

Secretar,  
I. G. Bărbieru

## Apró hirdetések

(Egy szó 2. — Lei, vastagbetűvel szedve 4 lei,  
legkisebb hirdetés 20 Lei, előre fizetendő).

**Villany-köszörűs segédet**, aki  
önállóan tud dolgozni, javítási és új munká-  
hoz keres: Kommarniczky László Petroșeniben.

**Fodrász berendezés** teljes  
elsőrangú felszerelése eladó. Cim a  
kiadóban.

HA SZÉP, OLCÓSÓ és KIFOGÁS-  
TALAN NYOMTATVÁNYT AKAR  
FORDULJON BIZALOMMAL A  
**CORVIN**  
NYOMDÁHOZ  
DEVA, Reg. Carol 7.



## Eladó!

két modern felszerelésű

## mozi

»Ehrnemann« vetítógép komplet fel-  
szereléssel. Dynamo márványkapcsoló  
táblával. Lichten hangos berendezés.

**Cim a kiadóban.**



Felolő szerkesztő és kiadó: **VAMOS LEÓ**  
Deva, Str. Eminescu 30. ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Egy évre 240 Lei. Félévre 120 L.  
Negyedévre 60 Lei.

### kedvezményei, előfizetői részére:

Vidéki előfizetők a Fehérkereszt szálloda  
éttermében az éttermi árakból 10 százalék  
engedményben részesülnek.

Moravetz Testvérek r.-t. Timișoara-i ze-  
neműkereskedés a legutolsó negyedévi nyuqta  
beküldése ellenében, minden előfizetőnek,  
portamentesen 10 darab kottát küld.

Minden előfizetőnek jogában áll évente  
kétszer egy-egy 10 szavas apróhirdetést, nem  
üzleti jellegű tartalommal, igénybe venni.

**Mindennemű nyomtatványmegrende-  
lésnél a „CORVIN”-nyomdában 10% ár-  
engedmény.**